

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

8月

24

中工网 <http://www.worker.cn>
日 星期一 农历乙未年 七月十一
第 18738 期 (今日八版)

习近平致信祝贺第二十二届国际历史科学大会开幕

习近平致第二十二届国际历史科学大会的贺信

新华社济南8月23日电 习近平致第二十二届国际历史科学大会的贺信

值此第二十二届国际历史科学大会开幕之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向会议的召开，表示热烈的祝贺！向国际历史学会主席玛丽亚塔·希耶塔拉女士等与会的历史学家，表示诚挚的欢迎！

人事有代谢，往来成古今。历史研究是一切社会科学的基础，承担着“究天人之际，通古今之变”的使命。世界的今天

是从世界的昨天发展而来的。今天世界遇到的很多事情可以在历史上找到影子，历史上发生的事情也可以作为今天的镜子。重视历史、研究历史、借鉴历史，可以给人类带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧。所以说，历史是人类最好的老师。

中国人自古重视历史研究，历来强调以史为鉴。我们的前人留下了浩繁的历史典籍。每个国家、每个民族都有自己的发展历程，应该尊重彼此的选择，加深彼此的了解，

以利于共同创造人类更加美好的未来。历史学家在这方面可以并且应该发挥积极作用。这次大会是一个很好的交流学问、加深理解的机会。希望这次大会能够推动各国的历史研究，帮助人们从历史的启迪中更好探寻前进步向。

这次大会的主题之一是“全球视野下的中国”，这是一个很好的题目。中国有着5000多年连续发展的文明史，观察历史的中国是观察当代的中国的一个重要角度。不了解中国历史和文化，尤其是不了解近代以来的中

国历史和文化，就很难全面把握当代中国社会状况，很难全面把握当代中国人民的抱负和梦想，很难全面把握中国人民选择的发展道路。中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，需要从历史中汲取智慧，需要博采各国文明之长。欢迎各位专家从对历史的感悟中为我们提供真知灼见。

祝大会取得成功！
中华人民共和国主席 习近平
2015年8月23日

称“保命钱”，基金入市安全性如何保障，养老金投资股市赔了谁负责等问题一直为公众关心。《工人日报》记者采访诸多专家对此表示，养老金投资无法完全避免短期波动，中长期来看回报将丰厚，只要按照《办法》执行，就能既维护基金安全，又可实现保值增值。

资本市场、经济健康发展

长期以来，养老金只能存银行和购买国债，基金收益率不仅低于银行一年期存款利率，而且低于同期通货膨胀率，养老金结余越来越多，处于“实质亏损”状况。“养老金自身实现保值增值，并且能够促进资本市场乃至经济的健康发展”。

中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文认为，在一些社会保障制度和资本市场比较健全的国家，养老金都是重要的资金来源，通过市场化投资既实现了自身保值增值，又促进了资本市场健康发展。持支持说法专家还有人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚，他表示，政府通过利用养老金结余的巨额资金进行投资和建设，可以控制消费支出，从而在很大程度上有效抑制货币供给和通货膨胀，有利于保持国民消费相对稳定，促进经济恢复和发展。

(下转第4版)

京津冀一体化怎么干？终于明确了

——京津冀协同发展领导小组办公室负责人就京津冀协同发展有关问题答记者问

京津冀协同发展

新华社记者

7月24日，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持召开京津冀协同发展工作推进会议，就贯彻落实《京津冀协同发展规划纲要》提出明确要求，作出安排部署。就此，记者采访了京津冀协同发展领导小组办公室负责人。

【问题1】请问推动京津冀协同发展战略的时代背景和重大意义是什么？

答：推动京津冀协同发展，是党中央、国务院在新的历史条件下作出的重大决策部署，对于协调推进“四个全面”战略布局、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大现实意义和深远历史意义。

2013年，习近平总书记先后到天津、河北调研，强调要推动京津冀协同发展。2014年2月26日，习近平总书记在北京考察工作时发表重要讲话，全面深刻阐述了京津冀协同发展战略的重大意义、推进思路和重点任务。此后，习近平总书记又多次发表重要讲话，作出重要指示，强调京津冀协同发展是个大思路、大战略，要通过疏解北京非首都功能，调整经济结构和空间结构，走出一条内涵集约发展的新路子，探索出一种人口经济密集地区优化开发的模式，促进区域协调发展，形成新增长极。李克强总理多次作出重要指示批示，明确提出实现京津冀协同发展是区域发展总体战略的重要一环，对于优化生产力布局、提升发展质量效益意义重大，要牢固树立大局意识，围绕科学定位抓紧规划编制，统筹推进基础设施建设、产业转移接续、区域环境治理和民生改善等重点任务，把这项战略工程抓实抓好。

京津冀地区同属京畿重地，濒临渤海，背靠太行，携揽“三北”，战略地位十分重要，是我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强、吸纳人口最多的地区之一，也是拉动我国经济发展的重要引擎。目前，京津冀地区发展面临诸多困难和问题，特别是北京集聚过多的非首都功能，“大城市病”问题突出，人口过度膨胀，交通日益拥堵，大气污染严重，房价持续高涨，社会管理难度大，引发一系列经济社会问题，引起全社会广泛关注。同时，京津冀地区水资源严重短缺，地下水严重超采，环境污染问题突出，已成为我国东部地区人与自然关系最为紧张、资源环境超载矛盾最为严重、生态联防联治要求最为迫切的区域，加之区域功能



京津冀整体定位

“以首都为核心的世界级城市群、区域整体协同发展改革引领区、全国创新驱动经济增长新引擎、生态修复环境改善示范区”

京津冀三省市定位

●北京市：“全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心”

●天津市：“全国先进制造研发基地、北方国际航运核心区、金融创新运营示范区、改革开放先行区”

●河北省：“全国现代商贸物流重要基地、产业转型升级试验区、新型城镇化与城乡统筹示范区、京津冀生态环境支撑区”

答：《规划纲要》是实施京津冀协同发展的基本遵循。研究编制《规划纲要》的过程，实际上逐步把思想认识统一到中央重大决策部署上来的过程，也是深入调研、反复论证、集中各方面智慧的过程。

为贯彻落实习近平总书记2·26重要讲话和党中央、国务院领导同志重要指示批示精神，2014年以来，按照京津冀协同发展领导小组总体部署，领导小组办公室会同党中央、国务院30多个部门、三省市和京津冀协同发展研究专家咨询委员会，多次深入实际调查研究，科学论证京津冀区域功能定位，在充分听取专家咨询委员会和各方意见的基础上，就功能定位达成广泛共识；组织专门班子，集中开展规划纲要编制工作，经反复研究和修改完善，并先后7轮征求各方面意见，形成了《规划纲要》稿。(下转第3版)

布局不够合理，城镇体系结构失衡，京津两极过于“肥胖”，周边中小城市过于“瘦弱”，区域发展差距悬殊，特别是河北与京津两市发展水平差距较大，公共服务水平落差明显。上述问题，迫切需要国家层面加强统筹，有序疏解北京非首都功能，推动京津冀三省市整体协同发展。

推动京津冀协同发展，是适应我国经济发展进入新常态，应对资源环境压力加大、区域发展不平衡矛盾日益突出等挑战，加快转变经济发展方式、培育增长新动力和新的增长极、优化区域发展格局的现实需要，意义十分重大。有利于破解首都发展长期积累的深层次矛盾和问题，优化提升首都核心功能，走出一条中国特色解决“大城市病”的路子；有利于完善城市群形态，优化生产力布局和空间结构，打造具有较强竞争力的世界级城市群；有利于引领经济发展新常态，全面面对

“一带一路”等重大国家战略，增强对环渤海地区和北方腹地的辐射带动能力，为全国转型发展和全方位对外开放作出更大贡献。

推动京津冀协同发展，也是探索改革路径、构建区域协调发展体制机制的需要。区域发展不协调、不平衡是个“老大难”问题，这些问题的长期存在与要素流动面临显性和隐形壁垒、区域发展的统筹机制欠缺等密切相关。

京津冀发展不协调、不平衡的矛盾最为突出、最为复杂，关注度最高，解决难度最大。推动京津冀协同发展，必须通过深化改革打破行政壁垒，构建开放的区域统一市场，建立区域统筹协调发展新体制，为推动全国区域协同发展探索出一条新路子。

【问题2】《规划纲要》已经印发实施，请简要介绍一下编制过程和主要内容。

兰州再度启动“问责式治污”

城关区政府、皋兰县政府和5家关键部门无一幸免

分管副市长严志坚在内的20人给予行政警告和撤职等处分。今年3月，因企业违规开闸泄水排沙导致环境污染事件，兰州市红古区政府、水务局、环保局、住建局等8名相关负责人分别被处以党纪政纪处分，其中兰州市红古区水务局副局长被处以党内严重警告、行政撤职处分。

“问责式治污”换来了兰州的“好天气”。曾被世界卫生组织列为中国空气污染最严重的城市之一的兰州，自2013年以来空气质量持续改善。2014年，兰州空气优良天数达到

313天，创有监测记录以来历史最好成绩。2014年8月，环保部召集京津冀及周边地区、长三角区域大气污染治理任务较重的多个城市负责人在兰州开会，向全国推广成功治污的“兰州模式”。

在总结有关“兰州模式”的治污经验时，兰州市委书记虞海燕曾表示，“关键是狠抓干部作风转变，大力倡导‘说了算、定了干、马上办’的工作作风，把过去那些停留在纸上的措施变成行动，落到实处，让干部们动起来，治污才能一层一层地推下去。”

有关人士分析指出，从被公开表扬到被通报批评，反映的不仅是有关单位、有关领导在工作中的松懈，更是政府“治污先治官，治官须问责”的决心。

网上读报：WWW.WORKERCN.CN



苏炳添成为晋级世界大赛男子100米决赛亚洲第一人

这是苏炳添的一小步，这更是中国田径的一大步！

8月23日晚，鸟巢被一团红色火焰“点燃”。中国“飞人”苏炳添冲向终点，一头撞进了世锦赛男子百米决战。这是亚洲人第一次挺进世锦赛(室外)男子100米“飞人”决战。

本报记者 许之丰 摄
(详见今日第8版)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会专项演练顺利举行

新华社北京8月23日电 (记者李良宾)为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行，现场磨合纪念大会各项组织工作，自8月22日夜间至23日上午，在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

据了解，此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队，参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式。

本报讯 (记者康劲) 兰州近日再度启动“问责式治污”，城关区政府、皋兰县政府和5家关键部门无一幸免，同时，市环保局局长闫子江、市城管委主任宁辉东也同时被公开“点名批评”。

近日，兰州市委市政府督查室对兰州市大气污染防治工作进行督查时发现，全市大气污染防治整体上呈下滑趋势，相关职能部门存在推诿扯皮，职责不明确的现象，工作作风普遍松懈。为此，兰州市政府研究决定，对城关区政府、皋兰县政府、市建设局、市房产局、市国土局和市环保局、市城管委的负责人在全市范围内予以通报批评。

2012年底，为保持治污行动高压态势，兰州首倡“督查问责机制”，由纪委、组织部门牵头，人大、政协专门委员会和市委、市政府督查室以及环保等多部门参与联合督查问责，兰州市环保局原局长和市公安局交警支队原支队长等55名干部因治污不力、被就地免职或被调整工作岗位。

2014年4月，因自来水苯超标事件，包括